

# 前瞻性护理质量管理模式在急诊护理管理中的应用研究分析

黄小函

郴州市第一人民医院 湖南郴州 423000

**[摘要]** 目的 探讨前瞻性护理质量管理模式在急诊护理管理中的应用价值。方法 选取我院 2017 年 1 月至 2018 年 1 月急诊科收治的 130 例患者的临床资料，将其随机分为对照组（n=65，选用常规护理质量管理模式）和观察组（n=65，选用前瞻性护理质量管理模式）。将两组患者的应用效果进行比较。结果 观察组患者的护理质量评分明显高于对照组，差异具有统计学意义（P < 0.05）；观察组患者对护理满意度高于对照组，差异具有统计学意义（P < 0.05）。结论 前瞻性护理质量管理模式运用于急诊护理管理之中，能够有效地提升护理质量与患者对护理满意度，值得临床推广和运用。

**[关键词]** 前瞻性护理质量管理模式；急诊护理管理；应用研究

**[中图分类号]** R47

**[文献标识码]** A

**[文章编号]** 1674-9561(2018)03-015-02

随着当前人们生活水平的不断提高，其对于医疗服务的质量要求也有所不同。传统的护理质量管理模式，缺乏对新内容的限制，从而使得护理质量综合水平停滞不前，无法为我国医疗行业的发展提供帮助<sup>[1]</sup>。同时，常规的护理质量管理模式，还会导致很多护理问题得不到解决，患者与护理人员的关系难以改善。尤其是急诊科，其本身存在患者流量大，疾病种类多，护理人员工作压力大等众多的特点，在护理质量实施时难度较大<sup>[2]</sup>。因此，传统的护理质量管理模式效果不佳。针对该种状况，我院结合临床工作提出了前瞻性护理质量管理模式，且在急诊科室的运用中取得了较好的效果。具体报道如下。

## 1 一般资料与方法

### 1.1 一般资料

选取我院 2017 年 1 月至 2018 年 1 月急诊科收治的 130 例患者的临床资料，将其随机分为对照组（n=65）和观察组（n=65）。其中，对照组包含男性患者 38 例，女性患者 27 例，年龄最大的为 73 岁，年龄最小的为 23 岁，平均年龄（45.92±5.37）岁；观察组包含男性患者 36 例，女性患者 29 例，年龄最大的为 74 岁，年龄最小的为 22 岁，平均年龄（45.21±5.23）岁。将本次选取的患者一般资料纳入统计学软件分析，差异无统计学意义（P > 0.05）。

### 1.2 方法

对照组患者给予常规护理质量管理模式，其主要内容包含：（1）接诊后，护士立即对患者进行基本诊治，例如心电图监测、吸氧等。（2）基本信息收集。观察组患者给予前瞻性护理质量管理模式，其主要内容有：（1）分层护理人员管理。根据护理人员的专业状况以及职位，将其依次划分，并且由上级指导下级进行工作和培训。（2）对护理人员的工作模式进行调整，创建小组责任制、床边工作制等多种工作制度，制定对应的工作记录表，从而有助于后期的质量评价工作开展。（3）明确各个层级的工作人员的工作内容与职责权利，将每个护理细节落实到对应的个体之上，从而确保工作的开展。（4）创建监督小组。成立专业的护理质量监督与评估小组，确保每个工作人员的工作都能够得到客观真实的评价。同时，该小组人员还必须要尽可能的发现护理问题，并且加以解决。

### 1.3 评价指标

采用我院自制的满意度调查表，就患者对护理服务的满意程度进行评估。其主要分为满意、基本满意、不满意三个层次。同时，采用质量评分调查表，就基础护理质量、专科护理质量、急诊护理质量、病区安全护理质量四个方面进行评价。每个分项分数为 25，总分 100。

### 1.4 统计学分析

数据以统计学软件 SPSS18.0 分析，以（ $\bar{x} \pm s$ ）表示计量资料，经 t 检验；以率（%）表示计数资料，经  $\chi^2$  检验， $P < 0.05$  为差异有统计学意义。

## 2 结果

观察组患者的护理质量评分为（89.12±1.38）分明显高于对照组的（78.34±4.21）分，差异具有统计学意义（P < 0.05）；观察组患者对护理满意度高于对照组，差异具有统计学意义（P < 0.05）。详细内容如下表所示。

表 1：两组患者对护理满意度比较（n, %）

组别	例数	满意	基本满意	不满意	满意度
观察组	65	39 (60.00)	24 (36.92)	2 (3.08)	63 (96.92)
对照组	65	32 (49.23)	18 (27.69)	15 (23.08)	50 (76.92)

## 3 讨论

当前，人们对于护理工作的要求不断提高，越来越多的患者开始意识到护理服务对于自身康复的重要性，从而使得医院逐步改革护理的相关制度与内容。但是，在以往的护理管理模式下，对其自身的护理质量没有进行客观真实的评估，这就使得很多护理服务中存在的问题无法及时进行解决。随着时间的延长或者个体要求的转变，这些问题可能会扩大化，从而造成一些无法弥补的矛盾。护理质量管理的存在就是为了能够对现行的护理制度和服务内容进行质量检查和事后控制，从而达到纠正问题的效果，提高临床护理的质量<sup>[3]</sup>。但是，护理质量管理模式是否科学与合理将会直接影响着其评价的客观性与准确性。因此，寻求满足当前护理状况的护理质量管理模式，已经成为临床工作人员和医护专家的首要任务<sup>[4]</sup>。尤其是对于急诊室工作人员，其本身环境较为复杂，很多患者在就诊的过程中，从生理到心理的稳定性均相对较差，这就使得其很容易诱发不必要的矛盾。如果护理服务质量较差，这种可能性就会增加。因此，必须要不断的就其护理质量进行管理和评价，从而提升护理质量。

前瞻性护理质量管理模式是一种层次分明的护理管理方案，在该种方案中，能够将不同层次的护理工作人员工作内容细化，从而将责任落实到具体的个人。同时，其中包含的培训制度，能够不断的提升护理人员的工作能力，使之为患者带来更加优质的护理服务。在本次研究中，观察组患者运用的就是前瞻性护理质量管理模式，对照组运用的是常规护理管理模式，从两组患者对护理满意度上来看，观察组患者对护理满意度明显高于对照组（P < 0.05）；从护理质量评价来看，观察组也明显优于对照组（P < 0.05）。

综上所述，前瞻性护理质量管理模式运用于急诊护理管理之中，能够有效地提升护理质量与患者对护理满意度，值得临床推广和运用。

## 【参考文献】

- [1] 阎晓萍. 前瞻性护理质量管理模式在急诊护理管理中的应用研究[J]. 中国卫生标准管理, 2018(02):190-192.
- [2] 麦咏欢. 前瞻性护理质量管理模式在急诊内科护理管理中的应用 [J]. (下转第 19 页)

镜手术进行治疗，而对于重度缺损患者而言，一般采用开腹手术或腹腔镜手术进行治疗<sup>[5]</sup>。单独使用B超对患者进行观察，无法对切口的创面情况得出准确的结论，而单独采用宫腔镜技术无法准确地判断患者的子宫内是否存在息肉或增生等现象，也无法准确地评估患者是否存在子宫内膜异位症的情况，因此会给治疗带来一定的难度。此次研究中采用宫腔镜联合B超的方式对患者进行诊断治疗，能够有效地改善诊断的准确性和敏感性，从而对患者子宫切口的缺陷进行准确地评估，判断患者瘢痕的厚度情况，也能为手术范围提供准确的信息指导，从而降低了术中出现穿孔的概率，尤其是针对重度患者而言，宫腔镜电切术的安全性得到进一步提高。手术的主要目的是对“V”型凹陷进行修整，而非直接去除，在术后配合药物治疗可以对血管内膜的完整性起到有效的保障，从而实现憩室内膜组织和宫腔内膜的同步发育和脱落<sup>[6]</sup>。此次研究中，患者恢复状态良好，经期明显缩短，未出现明显的不良反应。

**结语：**

(上接第 14 页)

方式，对于浅层的肿瘤可以进行该技术使用，缩短整体的手术时间，并且在创伤较小，借助超声技术准确判断肿瘤的位置，安全性更好。同时在手术中因为组织过热，可以对肿瘤细胞进行抑制，加速其坏死，在手术后通过微波加热技术进行止血，整体的安全性较高，可以作为治疗肝脏恶性肿瘤的重要手段进行使用。<sup>③</sup>在术中可以将传统手术与超声引导射频消融手术结合，通过超声引导射频消融将浅层的肿瘤细胞进行治疗，之后采用传统手术将肝脏组织中较深层次的肿瘤细胞进行切除，这样相互之间进行配合的方式，可以整体的提升治疗效果<sup>[5]</sup>。<sup>④</sup>采用超声引导射频消融治疗肝脏恶性肿瘤，切口较小，患者在手术后的疼痛感较小，对于周围组织的破坏也较少，可以防止因为切口较大对患者身体的伤害，对于肝脏的伤害较小，患者自身的恢复能力较强，提升肝脏对于肿瘤细胞的抵抗力，在一定程度上可以降低复发率，更好的维持生命。

(上接第 15 页)

用效果[J]. 临床合理用药杂志, 2016, 9(15):148-150.

[3] 冯艳红. 前瞻性护理模式在急诊外科护理管理的效果分析[J]. 中国卫生标准管理, 2016, 7(07):216-217.

(上接第 16 页)

**[参考文献]**

[1] 姚海燕. 舒适护理在心血管内科护理工作中的应用思考[J]. 中国医药指南, 2012, 10(17):360-361.  
[2] 李艳杰, 钱秀红, 刘爽, 等. 舒适护理在心血管内科护理工作

(上接第 17 页)

明显高于对照组(90.67%)；两组总疗效对比差异明显( $P<0.05$ )，有统计学意义。可见，盆底生物刺激疗法联合雌孕激素的盆底康复治疗方法效果十分显著。通过Meta分析，生物反馈疗法可充分利用图像、光等信号反馈，对患者的盆底肌肉情况进行详细地了解，医生再根据患者盆底组织的受损程度、肌肉活动情况制定正确的盆底肌肉训练计划。叮嘱患者严格按照治疗方案配合锻炼，同时予以患者相应的电流刺激，促使盆底肌肉张力及收缩，增强其盆底肌肉功能，使逼尿肌肉代谢减少，从而增加膀胱容量。在治疗过程中，采用雌激素软膏、黄体酮软膏可促进局部激素水平调节，有效提高盆底肌肉锻炼的效果<sup>[5]</sup>。

综上所述，盆底生物刺激疗法联合雌孕激素的盆底康复

对剖宫产后子宫切口憩室患者采用宫腔镜联合B超的方式进行诊疗，治疗效果显著，值得临床推广应用。

**[参考文献]**

- [1] 袁静, 王玉兰, 胡晓红. 宫腔镜联合 B 超治疗 7 例剖宫术后子宫切口憩室的分析[C]//2016 全国慢性病诊疗论坛. 2016.
- [2] 袁静, 王玉兰, 胡晓红. 宫腔镜联合 B 超治疗 7 例剖宫术后子宫切口憩室的分析[J]. 中华临床医师杂志: 电子版, 2016, 10(4):183-184.
- [3] 袁静, 段华, 郭银树, 等. 宫腔镜联合 B 超检查诊断并联合腹腔镜治疗剖宫术后子宫切口憩室[J]. 中华妇产科杂志, 2015, 18(4):274-277.
- [4] 曾芳, 蓝碧容, 邹坤香. 宫腔镜联合 B 超在诊断二次剖宫术后子宫切口憩室的临床观察[J]. 中国现代药物应用, 2015, 09(19):46-47.
- [5] 邓丽. 宫腔镜联合 B 超检查诊断并联合腹腔镜治疗剖宫术后子宫切口憩室[J]. 养生保健指南, 2017, 02(13):297.
- [6] 刘娟. 宫腔镜联合 B 超在二次剖宫术后子宫切口憩室诊断中的临床价值分析[J]. 中国社区医师, 2017, 33(10):114-115.

综上所述，肝脏恶性肿瘤采用超声引导下射频消融治疗，可进一步提高疗效，减少并发症，延长生存期及改善生存质量，临幊上值得进行推广。

**[参考文献]**

- [1] 林淑芝, 徐倩, 武金玉, 严昆, 吴薇. 超声引导下经皮射频消融治疗恶性肿瘤肝转移[J]. 中国介入影像与治疗学, 2018, 15(01):29-32.
- [2] 周洪珍, 张涛, 李虹. 超声造影在肝脏残留复发性恶性肿瘤射频消融中的应用[J]. 中国肿瘤临床与康复, 2017, 24(11):1313-1316.
- [3] 刘建军, 崔林, 刘兴祥, 王桂红, 钱厚龙. CT 引导下射频消融术在肝脏恶性肿瘤患者治疗中的应用[J]. 中国肿瘤临床与康复, 2017, 24(10):1219-1221.
- [4] 曹峻. CT 引导下射频消融术用于治疗肝脏恶性肿瘤的疗效分析[J]. 中国医药指南, 2017, 15(14):59-60.
- [5] 蒋乐, 刘建. 超声造影在肝脏恶性肿瘤射频消融中的临床价值分析[J]. 临床医药文献电子杂志, 2016, 3(47):9328-9329.

[4] 滕遂川. 前瞻性护理质量管理模式在急诊内科护理管理中的应用研究[J]. 实用临床医药杂志, 2014, 18(08):73-74+77. 晓萍. 前瞻性护理质量管理模式在急诊护理管理中的应用研究分析[J]. 中国卫生标准管理, 2018(02):190-192.

中的应用研究[J]. 中国当代医药, 2013, 20(8):141-142.

[3] 林少桃. 舒适护理在心血管内科护理工作中的效果探究[J]. 健康必读旬刊, 2013, 12(4):489-490.  
[4] 瞿景芳. 探讨舒适护理在心血管内科护理工作中的应用效果[J]. 中国保健营养旬刊, 2013, 23(9):5171-5172.

治疗可有效改善围绝经期盆底功能，效果显著，具有推广价值。

**[参考文献]**

- [1] 陈彤, 胡彬, 张庆华. 盆底康复联合雌孕激素应用于围绝经期妇女盆底功能障碍性疾病的作用研究[J]. 中国妇幼保健, 2014, 29(18):2860-2861.
- [2] 韩艳艳. 盆底生物刺激仪和雌孕激素联合对围绝经期盆底功能障碍性疾病的治疗效果观察[J]. 中国继续医学教育, 2017, 9(8):176-178.
- [3] 李永川, 刘玉嵌, 艾小庆, 等. 盆底生物刺激仪联合雌孕激素对围绝经期盆底功能障碍性疾病的治疗作用[J]. 重庆医学, 2016, 45(25):3560-3562.
- [4] 杨晓梅, 王敏, 刘宏宇. 盆底康复联合雌雄激素治疗盆底功能障碍性疾病的临床观察[J]. 中国初级卫生保健, 2012, 26(6):68-69.
- [5] 周末艾. 盆底康复训练联合雌雄激素治疗盆底功能障碍性疾病的效果[J]. 世界临床医学, 2016, 10(16):126-126.